编辑:刘明莹|美编:郭霄霄|责校:李传富

# 白城爱心人士捐款十多万 救助8岁癌症女孩



城市晚报白城讯近段时间,白城部分市民纷纷被微信朋友圈众多微友转发的一位名叫马书雨含的小女孩的遭遇牵动着,年仅8岁的她在一个月前被确诊患上了肝母细胞瘤IV期(俗称肝癌晚期)。孩子家境贫困,治疗费用成了一大难题。爱心人士积极行动,募集到了10万多元捐款。

#### 天降噩耗 小女孩突患重病

据马书雨含的奶奶焦凤芹介绍,5年前,小雨含的父母离了婚,从那以后,小雨含便跟奶奶一起生活,现在白城实验小学读二年级。"这孩子从小特别懂事,因为长得漂亮又聪明,左邻右舍的爷爷奶奶都特别喜欢她。"跟其他同龄孩子一样,小雨含喜欢上学,喜欢读故事书,喜欢唱歌跳舞穿花裙子,跟奶奶一起生活的日子虽不富裕,但奶奶尤其疼爱她。"一个月前,我和她爸突然发现孩子肚子鼓个包,问她疼不疼,孩子说没任何感觉。当时学校快期末考试了,想着带她检查也不差这么两天,就一直等到考试后去的医院,没想到竟然是这样的结果……"说到这时,焦凤芹忍不住痛哭:"这孩子是我的'心头肉'啊,这些年照顾她从来没有一点儿疏忽,有点小感冒我都吃不下睡不着,怎么就能得了这个病啊!"

在北京儿童医院确诊后,经医生建议,2015年12月27日,焦风芹和儿子马文斌带着小雨含在北京第316医院进行了第一次化疗。"医生没说到底有多大的治愈率,只说过有的患者得了这病在做了几次化疗之后可以做肿瘤切除手术。"焦风芹告诉记者,10年前她从白城市机床厂退休后,一直靠每个月两千元的退休金维持生活,家里的每一笔花销她都精打细算。"我知道给孙女治病需要很多钱,但只要有一线希望,我砸锅卖铁也要给孩子治病。"

#### 朋友圈"助力" 爱心人士齐伸援手

病魔无情,人间有爱。马书雨含突患肝癌的情况被焦凤芹一位多年的老邻居无意中知道了,他将此事告诉了女儿,女儿通过微信朋友圈介绍了小雨含的病情。一传十十传百,白城众多爱心人士都通过各自的微信朋友圈转发此事,一时间,"8岁女孩患肝癌急需好心人救助"的消息传遍了整个白城。人们慷慨解囊,伸出了援助之手。白城的诸多爱心团队也行动起来,开展募捐活动。

1月22日上午,洮北区实验小学老师代表、白城爱心社、白城慈济佛友群、白城本田 CRV 车友会、白城丰田 RAV4 车友会、白城公益百川爱心团队、白城瀚海爱心联盟、白城华严寺、白城之窗网站、白城富德生命保险公司、白城市渔乐圈钓鱼俱乐部、"涛子赵"食客群爱心团、白城铁路机务段、微笑公益信息平台、明珠爱心社的众多爱心志愿者们来到了马书雨含的家中看望她,并送去了100801.8元的社会各界捐款。

见到众多陌生的叔叔阿姨来家里看望自己,小雨含从始至终都特别安静,瘦小的身躯在肥大的睡衣下显得特别单薄。可怜的女孩还不知道自己得了什么病,当有叔叔阿姨问她最喜欢什么时,她天真的小脸上即刻充满笑意:"我喜欢做数学题,还喜欢洋娃娃,我还去过北京呢……"

#### 大爱感召 祈祷女孩平安

据马书雨含的班主任周峰老师介绍,马书雨含是个活泼好学的孩子,在班级里担任语文课代表,字写得特别漂亮,每学期考试成绩都排在班级前10名,上学期还被评为"学习之星"。

实验小学大队辅导员高云红告诉记者,她和周峰老师在得知马书雨含患病的消息后,第一时间号召全校师生为小雨含捐款。"现在是寒假时期,召集学生募捐不是很方便,我们就通知各个班主任老师在各自班级的家长微信群里发起倡议,全校共25个班,每个班的家长纷纷通过微信转账的方式把善款转给班主任老师,不到一天时间,包括我们校领导及全校老师共为小雨含募集善款54867.05元。"

1月27日,马书雨含的奶奶和爸爸将带着孩子、带着众多好心人的祝福和这10多万元的救命钱,再次奔赴北京给孩子做第二次化疗。我们相信,在白城大爱的感召下,马书雨含病情一定会得到遏制,她会健康地重返课堂,继续学业。

(记者 李家慧 报道/摄)

### 大安将核心价值观融入生活

培树身边好人95人 制作宣传牌87个

城市晚报白城讯踏入大安市,无论是行走在嫩江大地的大街小巷、公园广场,还是乡间小道、田间院落,一幅幅社会主义核心价值观公益广告都会随时随处地进入眼帘。近年来,大安市始终把培育和践行社会主义核心价值观与百姓生产生活结合在一起,用宣传去推动、用活动去感染、用典型去引领,社会主义核心价值观已融入全市人民的情感里,流淌在百姓的生活中。

#### 细节入手 温润育人——价值观凝聚人心

"你看那个梦娃多可爱,她告诉我们从小要爱劳动,要做好人、做好事。"在市信用联社 LED 显示屏前,市民张女士指着公益广告对女儿说。

为了使社会主义核心价值观融人文明单位、文明村镇创建活动,融入中心组学习,融入社会各领域,通过电视电台、报纸、网络等平台,深入宣传,使核心价值观成为人们日常工作生活的遵循,引发全社会形成敬老爱老、诚实守信、崇德向善的道德暖流。目前,该市制作社会主义核心价值观宣传牌87个,建成核心价值观主题宣传街2条,公交车、出租车张贴标语1000余条,张贴招贴画2000多张。

#### 典型引导 见贤思齐——聚集向善力量

"吉林省道德模范提名奖"李雅繁、钟雅智,"白城

好人标兵"许晶字、王希龙、赵恩生,"勇救落水学生" 的王春雷······他们正在传递着强大的正能量。

为抓好道德模范和身边好人的示范引领,大安市广泛开展寻找身边"最美教师"、"最美家庭"、"最美乡村医生"、"美德少年"等系列评选评议活动,同时也带动了"十星级文明户"、"好婆婆、好媳妇"等系列评选活动,这些身边人用自己朴实无华的行为洗涤了人们的心灵。目前,已培树各级身边好人95人、标兵人物的人。涌现出了一大批道德模范典型,感动着、改变着、影响着大安儿女,文明、守信等社会主义核心价值观已融入城乡血脉。

#### 融入生活 共同践行——铸造发展之魂

"富强、民主、文明、和谐、自由……"如今走进大安市各学校、教室里都会传出孩子们高亢的诵读声。7岁的郭子芊欢快地说:"我们班的同学都能背出24字的社会主义核心价值观。"2015年,在中小学开展了"吉林好人"走进校园、经典朗诵、征文比赛、书画比赛等活动,让社会主义核心价值观转化为学生的行动指南。

他们还将社会主义核心价值观融入到市民公约、行业规范之中,融入社会治理之中,上升为制度规范。2015年开展的以"邻里守望·情暖新春"为主题的志愿服务活动,累计参与志愿者 15000 多人次,举办志愿服务活动超过 300 场次。

(林英春/报道)

## 图片新闻

1月24日,春运第一天,白城铁路公安处的青年干警在白城火车站表演了一场"快闪",韵律欢快的舞蹈不仅给旅客带来了好心情,还展现了新一代公安民警的风采。记者 马彬摄



#### 盗牛贼逃了9年 被通榆民警抓获

城市晚报白城讯 在通榆县公安局或周边市县,一提起"隔日吐",没有不知道的,他就是边昭派出所所长吴雷。因吴雷是蒙古族,审讯犯罪嫌疑人时,总能让对方在第一时间招供,最迟隔日把案情吐露出来,于是同事们给他起了"隔日吐"这个具有蒙古族特色的绰号。2016年1月19日,吴雷将盗窃23头牛的团伙头目、逃亡9年的漏网之鱼"包吉力吐"在内蒙古霍林郭勒市抓获,为该起特大盗牛案件画上了一个圆满的句号。

2007年1月13日,通榆县新发乡德胜村的魏某发现自家的23头牛被盗后报警。接案后,通榆县公安局立刻展开侦破工作。吴雷当时在刑警大队工作,也在参与侦查之列,当追踪到内蒙古兴安盟科尔沁右翼中旗好腰苏木境内时,发现在一个屯子的东北方向的野外有人正在看着这群牛,当场将该人抓获,该人交代共同作案的还有乌某、韩某及包吉力吐三名同伙,后乌某、韩某相继落网,唯独"包吉力吐"在 洮。

经讯问 3 名犯罪嫌疑人得知,因团伙中彼此交往甚少,对"包吉力吐"的情况了解得也不多,不知道其真实姓名及详细居住地,这给案件的侦破工作带来了难度。随着时间的推移,案件的主办侦查员均调离原岗位,吴雷也从刑警大队乌兰花中队调至边昭派出所任所长,但吴雷一直没有放弃抓捕"包吉力吐"的念头。

前段时间,吴雷翻阅当年卷宗,积极寻查抓捕 "包吉力吐"的切入点,并将拟定的抓捕方案向分管

派出所工作的副局长做了汇报。 通过对"包吉力吐"外围调查,最终确定"包吉力 吐"真实姓名为呼格 XXX,住内蒙古科尔沁右翼中 旗好腰苏木北好腰苏木 027 号,在霍林郭勒市东郊 砖厂开车。

兵贵神速,吴雷率警驱车前往霍林郭勒抓捕却扑了个空。吴雷立即与当地警方取得联系,请求协助抓捕。2016年1月19日,吴雷接到呼格XXX已回到霍林郭勒市的信息后,立即前去抓捕。在当地警方的密切配合下,将呼格XXX在砖厂附近的淋浴店内成功抓获。

"包吉力吐"是该特大盗牛团伙中的最后一名嫌疑人,他的到案,为该起特大盗牛案件画上了一个圆满的句号。

(胡海学 宫庆鑫 记者 薄秀芳 / 报道)